复旦大学经济学院“博学笃志”计划（拟）
复旦大学经济学院历来具有“博学而笃志，且问而近思”的优良学习风尚传统，结合近年来学生工作方面已经开展的读书活动、社会实践、学习辅导等学业发展工作已经取得一定成绩的基础上，特拟定此《复旦大学经济学院“博学笃志”计划（拟）》。本计划旨在为了能激发学生读书学习的兴趣，弘扬读书学习立志高远，建立良好的导师、辅导员、学生互动机制，进一步营造争先创优的良好学风。

复旦大学经济学院“博学笃志”计划（拟），根据学生年级不同、学生特点不同分为四个项目：经典读书小组项目、经采社会实践扶持项目、经英学术论文培育项目、学业发展预警体系等。

本计划的框架条款通过后，还将拟定操作细则。

一、经典读书小组项目
经济学院“经典读书小组”项目，旨在引导同学认真阅读人类文明积淀下来、对自身成长有所影响的好书，体验感悟经典作品，获得其丰富的内涵营养，养成阅读经典的习惯，以此提升人文素养和人生境界，培养思考能力和学习能力，并以书会友，互相交流、互相砥砺，帮助自我成长。
针对二年级本科学生和一年级研究生，“经典读书小组”将坚持“鼓励参与”、“深入交流”，并以这两项原则为基础组建读书小组。为了能让更多的同学在导师的指导下阅读经典，学院根据小组建立的方式，将读书小组分为两类：

（1）导师指导读书小组：由经济学院导师担任指导老师，结合自己的专长与优势，确定并向全经济学院同学公开阅读书目，吸纳同学参与到由其指导的读书小组中，在结合同学申报情况后，由导师选拔录取，并指导读书小组开展相关活动。
（2）同学自建读书小组：同学也可以自行组建读书小组，在确定书目并将申报材料提交经济学院“学业发展中心”，经中心认证通过后，读书小组组建成功。“学业发展中心”还将在指导老师、活动场地等方面为自建读书小组提供帮助。

组建与活动方式：
（1）学年初，申报成立，学生工作办公室帮助各小组进行宣传和人员招募、通知、场地落实等初期工作。确定读书小组负责学生、导师或指导老师，进行长期联系。

（2）期中，开始读书小组交流活动。

（3）期末和学年末，开展优秀读书小组、优秀读书小组指导教师、优秀读书小组个人的评比活动。

二、经采学生社会实践扶持项目
经院学生历来积极参加社会实践项目，在教务处“曦园”、“望道学者”“君政学者”，团委“暑假、寒假、日常社会实践”、“科创行计划”等项目中，获得的资助全校名列前茅。

针对本科二三年级学生和研究生一二年级学生，经采学生社会实践扶持项目，旨在鼓励学生、导师参与学生社会实践项目。社会实践小组，分为两类：

（1）由校级层面各部分所设立的实践项目；

（2）由导师指导的实践调查项目。
组建与活动方式：

（1）项目申请时，实践小组申报成立，学生工作办公室帮助各小组进行宣传和人员招募、通知、场地落实等初期工作。确定实践小组负责学生，进行长期联系。

（2）项目中期，开始实践小组交流活动。

（3）期末和学年末，开展优秀实践小组、优秀实践小组指导教师、优秀实践小组个人的评比活动。校级项目，中期终期评估优秀的小组，追加资助；同时奖励资助评为优秀项目的导师项目。
三、经英学生科研培育奖励项目
针对本科三四年级学生和研究生二三年级学生，经英学生科研培育奖励项目，旨在鼓励学生参与到学生科研培育奖励项目。鼓励学生从社会实践项目中，培育出优秀的科研成果。
培育奖励对象：

（1）经院学生独立，或者第一作者，发表优秀论文。论文目录参照经院教师论文奖励目录。

（2）获得挑战杯一等奖以上，或者复旦大学研究生“学术之星”。

奖励方式：
（1）经院学术优秀学生事迹与经验宣传。
（2）吴英蕃经英奖学金1-2个名额，1500美金/年。
四、学生学业发展预警体系
为了更好地加强学生学习过程管理，加强学院与学生家长的沟通，督促学生自主学习以顺利完成学业，结合我院学生管理的有关规定，建立了复旦大学经济学院 “学生学习预警机制”。我院“学生学习预警机制”实施三年来，围绕学生学习预警工作进行了多方面的尝试，学工组办公室和教务办公室积极开展相关的工作，在全体师生的努力下，学习预警工作取得了良好的成绩。
对以下学生实行预警机制：

（1）一学期内未通过学分≥4学分的学生；
（2）学习成绩班级排名比上一学期下滑20%名次以上的学生；
（3）平均学分绩点＜2.0的学生；
（4）所修学分数＜应修学分数75%的学生，出国交流、生病休学等特殊情况除外；
（5）因学习困难而延期毕业学生。
学习预警机制中充分调动多方力量，通过学校、家长、学生三位一体的沟通、协调，对学生的学习状态进行跟踪，从而督促学生努力学习，改进方法，顺利完成学业。对于所有受到学习预警的学生的重要举措，如下，
（1）对于达到预警状况的学生统一建立了文字档案，由学院教务办公室和学生工作办公室，同时向学生家长及学生本人下达了学习预警通知书。

（2）辅导员每学期初，给每位学生家长邮寄成绩单；向学习困难学生及其家长以书面形式通报其在校学习生活情况，并指导帮助学生制订学习计划；留下辅导员联系方式，期中和期末告知家长学生学习进展，与家长保持随时沟通。所有信件做好备份留底，以便查询和考核。
（3）导师、辅导员紧密合作帮扶。辅导员统筹安排每位预警学生与导师谈话（每学期不少于2次），填写“预警学生谈话及跟踪记录表”；帮助学期初制定学习计划，并向任教师提供了预警学生名单，与教师充分配合，了解他们的上课出勤及作业情况，经常与学生谈话，了解他们的思想状况；期中、期末进行评估，反馈至导师、家长。
（4）1+1+1帮扶，辅导员安排班内有一名学习成绩好的学生对学习困难学生进行学习辅导，特别是对于沉迷于网络游戏的学生，深入宿舍、课堂，另委派一名班委进行督促。
